

建安区魏风路中学专版



建安专版

许昌报业传媒集团 联合
建安区教体局 主办

许昌名人

邯鄲淳



邯鄲淳 资料图片

邯鄲淳(约132年—221年),一作淳,又名竺,字子叔(一作子淑),又字子礼(或作正礼),东汉时颍川阳翟(今禹州市),三国魏书法家,官至给事中。因著有《笑林》三卷、《艺经》一卷而著名,被称为“笑林始祖”,与丁仪、丁廙(yì)、杨修、曹植的“四友”。“淳自小有才名,博学多艺,善写文章,又懂得“苍、雅、虫、篆,许氏字指”,方圆遐迩许多人都知其名。

邯鄲淳博学多才,精通训诂,所编《笑林》是我国最早的一部笑话集,被后世尊称为笑林祖师。该书以嘲讽愚庸的笑话故事见长,其中一些具有较强的社会意义,讲述了当时的许多笑话、噱头、善喻、讥讽、幽默趣事以及当时流行的投壶、米夹、掷砖、马射、弹棋、棋局、食籁等诸般游艺项目,成为中国最早的笑话和杂耍专著。原书三卷,被宋代人增添至10卷,今已亡佚,仅存29则。

(晨小)

最敬佩的人

建安区魏风路中学 七(14)班 孟适雨

历经岁月的洗礼,我们走过幼稚,步入青春。迈入初中生活的我,在现实中、在书中,遇到过很多对我成长产生影响的人,而这其中,贝多芬是我最敬佩的人。

精彩的演出结束,台下掌声雷鸣,可是他却什么也听不见。上天夺走了他的听力,却夺不走他对音乐的造诣。

贝多芬曾经说过,一个乐队只能演奏出你一分钟心里所想的音乐。我知道,这不是狂妄,而是他内心对音乐澎湃的向往和痴迷。

双耳失聪,对于一个音乐家,是何等不幸。而他,就是在这样的困境中迎接生活的挑战。

是呀,双耳失聪,怎么可能再去弹琴作曲呢?然而,他用对音乐的热爱当耳朵,对音乐不离不弃。他的一生,不屈于命运的安排。面对上天的不公,他用自己有力的大手,紧紧扼住命运的咽喉。

我所敬佩的,不只是他的天赋,还有他的精神,那种从不向命运低头的精神!

贝多芬,是一个传奇,用生命谱写乐曲,他很坚强!

贝多芬,是一个巨人,克服困难,坚持不懈,积极向上的精神值得赞颂,他很乐观!

贝多芬,是一位英雄,勇于面对现实,对生活持有热情,用乐观的心态去面对挫折,他很伟大!

他的精神一直激励着我前进,我想对他说:“谢谢您!是您让我在逆境中找到正确的方向,是您让我在做任何事情的时候都能坚持不懈,是您让我知道了努力能改变残酷的现实。您是我学习的榜样,是我的楷模,您的精神一直激励着我前进……”

贝多芬,您是我敬佩的人!
(辅导老师 张俊丽)

乡情

建安区魏风路中学 七(10)班 魏紫旭

为什么我的眼里常含泪水?因为我对这片土地爱得深沉。有人说乡情是一轮明月,有阴晴、有圆缺;有人说乡情是一枚小小的邮票,把浓浓的爱意寄给心爱的人;有人说乡情就像轻淡的晨曦,照耀着大地如此美丽……可是我却说乡情像土地里茁壮成长的麦苗,为了成长而不断努力。

乡情如那潺潺的小溪,给大家带来清凉。小时候,我曾在火热的夏天将小脚伸进小溪,让清凉之感溢满全身,心也随之安静了。

乡情如雨,给人带来快乐。每当下过大雨,便会在河里见到很多小虾、小鱼,每当此时,我就会赤着小脚丫,提着一个

小桶去抓它们,回家让妈妈炸一下,那味道别提多美了。

乡情如那金黄的油菜花,使人陶醉。初春,当油菜花收到春的信息时,它便悄无声息地开了,摸上去柔柔的,让人沉迷。

乡情如那屋顶上的烟囱,告诉人们家的感觉。当我和小伙伴玩耍时,只要看家里的烟囱冒烟了,便知道该回家吃饭了。家乡的饭是大锅焖的,掀开盖子,香味便会随着热气扑面而来,让我享受到人间的至美滋味。

我爱我的故乡,我爱我故乡的一切!
(辅导老师 李会琴)

让我思念的你

建安区魏风路中学 七(1)班 冯悦

思念如水,流淌在记忆的田野。你如春风,温暖我每一个日夜。默默为伴,携手相助,虽平淡如水,却情谊绵长。

——题记

我生活的小县城,虽然比不上“北上广”的繁华,但这里却有我所有的牵挂。

小学,我们六年朝夕相伴的日子,有磕磕绊绊,也有其乐融融。我现在依旧记得你那时纯真、美好的微笑,记得你那一句真切的誓言:“要做一辈子的闺蜜。”

一阵冷风吹过脸颊,仿佛将我从我从睡梦中拉醒一般,梦将醒未醒,又想起那忘不掉的过去。

回想那次,寒冬已至,我的手长了冻疮。寒风呼呼地吹,吹得我瑟瑟发抖,让我的手上的冻疮更加严重。你看了看我的手,说:“没关系,我给你擦上药,再揉揉,肯定就好了。”说着,你便掏出冻疮膏,用棉签小心地为我擦拭。此时的你,犹如寒冬的一束暖阳,照亮了我的心房,

温暖了我,也温暖了我的手,使本来红红胖胖的手指,仿佛一下子恢复到了又白又嫩的芊芊细长。我留意着你表情的变化,时而皱紧眉头,时而舒展微笑,我知道,你是在心疼我。

往后的每一天,在你悉心的照顾下,冻疮渐渐消失了,我心里却烙下了你的好。你就像那一束耀眼而温暖的光芒,给了我最好的陪伴。

形影不离的日子,在不经意间戛然而止。你不辞而别,自此,再无音讯。曾经你在我心中留下的温暖,常常在我脑海浮现。此时,我依然清晰地记得你的面容,你那干净而纯洁的脸,消瘦的身材和那永不改变的高马尾。谢谢你长久以来的照顾,谢谢你给我的那一束温暖的阳光。

那是让我怀念的旧时光。
那是让我思念的你……
(辅导老师 吴艺)

致敬祖国

建安区魏风路中学 七(9)班 程沛沛

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们伟大的祖国,从此走向繁荣富强……”每每听到这首歌曲,一股自豪感便会涌上心头。强国路上,我们不忘初心,砥砺前行,向伟大的祖国致敬!

从1949年到2021年,我们的祖国从羸弱的东亚病夫到昂立东方的雄狮,中华民族迎来了崭新的局面。从站起来,到富起来,再到强起来,祖国实现了伟大的飞跃。今天,我们已经成为世界第二大经济体,创造业位居世界首位,还是货物贸易世界第一大国,科技、教育、文化等各项事业蓬勃发展。在中国共产党的领导下,中国人民创造了人类发展史上的伟大奇迹,充分显示了中华民族的伟大力量。

在此期间,人民生活得到了显著提高。特别是进入新时代,我国实施乡村振兴战略,带领农民奔小康,现如今,人民收入大大增加,贫困家庭得到了救济,楼房、轿车走进了寻常百姓家,人民的幸福感大幅提升。

祖国啊,您是亿万中华儿女的母亲!您引领着中华民族不断前进,从古至今,无数的人来保护您,赞颂您。不怕牺牲的狼牙山五壮士、黄继光、邱少云……他们为国献身的牺牲精神,守护了中华民族的安全。“中国航天第一人”杨利伟、“杂交水稻之父”袁隆平、“核潜艇之父”黄旭华……因为有了它们,才有了我们幸福的今天。

我是一粒尘沙,我为我的祖国而骄傲;我是中华儿女,我因我的祖国而自豪。您的繁荣富强让我们挺直腰板,自信地对全世界说——我是中国人!

此时,千言万语,汇成一句话:我的祖国,我爱您!我向您致敬!
(辅导老师 张琴)

献礼建党百年



建安区魏风路中学 七(5)班 白寒云
(辅导老师 郭芊含)



关注小记者微信
参与更多精彩活动